

**УДК 94(470) “1941/1945”(092)**

**ГЕРОЙ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ. ВЛАДИМИР ГРИГОРЬЕВИЧ  
НЕХОРОШКОВ – ПОЛНЫЙ КАВАЛЕР ОРДЕНА «СЛАВЫ»  
(К 80-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ)**

Гайнцев И.П., студент гр. ПИ-241, I курс

Научный руководитель: Евсеева М.А., к.и.н., доцент

Кузбасский государственный технический университет

имени Т.Ф. Горбачева,

г. Кемерово

Прошло 80 лет со дня победоносного окончания Великой Отечественной войны. Совсем немного осталось живых свидетелей и участников тех героических событий, но память о них жива.

Поколение ветеранов не только героически отстояло нашу Родину и свободу, но и в послевоенные годы они на передовых рубежах восстанавливали страну и своим примером воспитывали подрастающее поколение, среди них был Нехорошков Владимир Григорьевич.

Владимир Григорьевич принадлежал к поколению, чья юность пришлась на военные годы и на долю, которых пришлись все тяготы войны. Сибиряк Нехорошков Владимир родился на Алтае в 1925 году

В 1940 году он закончил восьмилетнюю школу, а с началом Великой Отечественной войны неудержимо рвался на фронт, однако, он по возрасту не принадлежал к призыву. Лишь в 1942 году, прибавив себе год, он был зачислен пехотное училище в городе Новосибирске.

Однако, сложное положение в 1942 году в зоне боевых действий не позволяло долго учиться в училище, к тому же молодой курсант постоянно просился на фронт и в декабре 1943 года его рапорты об отправке в действующую армию были удовлетворены.. Владимир Григорьевич, прибыв на фронт и был зачислен в состав 38-й гвардейской Лозовской Краснознаменной стрелковой дивизии, которая в сентябре 1943 года, была переброшена на 2-ой Белорусский фронт из под Сталинграда..

Боевой путь Нехорошкова Владимира Григорьевича начался в боях за освобождение Гомельской области Белоруссии.

В январе 1944 года Нехорошков Владимир Григорьевич из бронебойщиков был зачислен во взвод разведчиков пехоты..

После высадки на станции Клетув [2] дивизия перешла в наступление и 19 марта 1944 года с ходу форсировала реку Припять, Однако, встретив упорное сопротивление противника, дивизия с тяжелыми боями была вынуждена отойти за реку Припять, ведя оборонительные бои [3]

В марте 1944 года Владимир Григорьевич был ранен, но? не пролежав и месяца в госпитале, не долечившись, он родной 110-й гвардейский стрелковый полк. В ночь с 19 на 20 июля 1944 года дивизия перешла в наступление и к 22 июля 1944 года она боями вышла на государственную границу СССР. В районе поселка Словаты. советские солдаты, прорвав оборону противника, форсировав реку Западный Буг продолжили наступление. В ходе этой военной операции были освобождены 225 населенных пунктов, а разведчик Нехорошков был отмечен первыми боевыми наградами. [4]

Медаль «За отвагу» Владимир Григорьевич Нехорошков получил за два подбитых в бою немецких танка.[5]

Первый орден «Славы» он получил в июле 1944 года, когда во время разведки, вместе с командиром взвода он взял в плен двух немцев, чьи сведения помогли дальнейшему успешному продвижению наших подразделений.

В последствии, дивизия вела бои по окружению и уничтожению частей противника в районе города Бреста. В конце июля 1944 год Брест был освобожден и 30 июля 1944 года советские войска перешли советско-польскую границу

В боях в районе населенного пункта Ситка 18-19 августа 1944 года Владимир Григорьевич Нехорошков, за совершенный подвиг, был награжден орденом «Красной Звезды». В составе разведгруппы в количестве 7 человек, отважный молодой сибиряк Владимир Нехорошков первый смело атаковал группу немцев в количестве 60 человек, и,, ворвавшись в их расположение, захватил ценные документы.

В январе 1945 года дивизия, в которой служил Владимир Нехорошков участвует в Восточно-Прусской операции. Во время операции Владимир Григорьевич Нехорошков совершает два боевых подвига, за которые был представлен к ордену «Славы» II степени. Так, 17 января 1945 года, находясь на фланге наступающего батальона, он первым бесстрашно ворвался в окопы противника, а 28 января 1945 года, обойдя противника с тыла, уничтожил 20 немецких солдат и взял в плен 6 человек.

В ходе дальнейшего наступления на территории Польши дивизия с боями подошла к реке Висла севернее города Бромберга,. Советские бойцы с ходу форсировали Вислу и закрепились на западном берегу реки.

С 24 февраля 1945 года дивизия, участвуя в тяжелых боях Восточно-Померанской операции, освобождает два стратегических важных города Бытов на севере Польши и крупный промышленный и портовый город Гдыня.

В апреле 1945 года Владимир Нехорошков вместе однополчанами принимая участие в Берлинской операции, форсировали реку Одер в ночь на 23 апреля 1945 года и заняв важный стратегический плацдарм.

В эту ночь Нехорошков в районе Геезов совершает очередной личный боевой подвиг, героически действуя, он с группой разведчиков захватил

очередного пленного получив от него важные для командования данные, а 5 мая 1945 года, будучи в разведке в районе северо-восточнее города Шверин (Германия) ручными гранатами уничтожил пулемет противника. По результатам разведки было ликвидировано все боевое охранение противника и захвачено в плен свыше 2000 вражеских солдат и офицеров. За эти подвиги Владимир Григорьевич Нехорошков был представлен к ордену «Славы» I степени.

Владимир Григорьевич Нехорошков закончил свой боевой путь, встретившись на Эльбе с 8 пехотной дивизией США.

Более 16 тысяч солдат, сержантов и офицеров дивизии были удостоены правительственные наград. Среди них 5 Советского Союза и 13 полных кавалеров ордена «Славы», в том числе Владимир Григорьевич Нехорошков.

Владимиру Григорьевичу Нехорошкову была предоставлена большая часть среди других героев Великой Отечественной войны принять участие в параде Победы на Красной площади 24 июня 1945

Орден «Славы» I степени он получил в Кремле из рук Всесоюзного старосты Михаила Ивановича Калинина

В послевоенные годы Владимир Нехорошков всю свою деятельность посвятил общественной, партийной и воспитательной работе молодого поколения. Он окончил Высшую заочную партшколу в городе Омске. По ее окончании работал в Прокопьевском райкоме партии Кемеровской области, а затем парторгом совхоза «Прокопьевский».

Однако, большая часть его жизни была связана с педагогической деятельностью, воспитанием молодого поколения в селе Верх-Егос Прокопьевского района Кемеровской области.

С 1969 по 1976 годы он работал директором Прокопьевской средней школы, позднее учителем истории и обществоведения в этой же школе. Будучи преданным своему делу, Владимир Григорьевич Нехорошков много времени уделял не только педагогическому, патриотическому воспитанию молодого поколения, но и физическому здоровью детей.

Односельчане не забыли своего германского земляка, так в его память в селе Верх-Егос проводится ежегодный областной турнир по вольной борьбе, его именем названа улица, а на доме, где он жил установлена мемориальная доска

Нехорошков Владимир Григорьевич скончался 18 января 2001 года и похоронен в селе Верх-Егос.

#### Список литературы:

1. <https://www.rkkawwii.ru/division/38gvsdf1>
2. <https://www.rkkawwii.ru/division/38gvsdf1>
3. <https://www.rkkawwii.ru/division/38gvsdf1>
4. [https://www.warheroes.ru/hero/hero.asp?Hero\\_id=17415](https://www.warheroes.ru/hero/hero.asp?Hero_id=17415)

5. <https://muc.sprokopregion.ru/BD/ordtn/p2laal.html>
6. [https://www.warheroes.ru/hero/hero.asp?Hero\\_id=17415](https://www.warheroes.ru/hero/hero.asp?Hero_id=17415)